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Noorpäästjate kevadlaager 
2025 

Traditsiooniline Avinurme Pritsimeeste Seltsi päästeringide 
laager toimus 26.–27. aprillil 2025 Piilsi seltsimajas. Osales 16 
õpilast Avinurme gümnaasiumi 3.–6. klassist ja 2 õpilast Lohusuu 
kooli 4. klassist. Päevalaagri eesmärk oli välja selgitada võistlejad, 
kes pääsevad edasi 10. mail 2025 toimuvale Lõuna pääste noorte 
päästjate teadmiste ja oskuste võistlusele, mille toimumispaigaks 
on Avinurme alevik. Laagris osalenud noorpäästjad jagati mees-
kondadesse, kellel oli oma tiimi nimi ja mapp, kuhu kõik jagatud 
materjalid ja nõutud tulemused kirja sai panna. 

Mänguliste teemakäsitluste hulgas pakkusid laagri korraldajad 
põnevust maastikul orienteerumisega „Üksinda metsas“ ning Lotte 
loodusmänguga „Inimene ja loodus“. Mõlema mängu puhul tuli 
kasutada interaktiivset vahendit – jutupliiatsit. Õppematerjalidest 
tuletasime meelde käitumist ohtliku lõhkeaine leidmise puhul, 
vaatasime üle jõukohased esmaabivõtted, kordasime üle hädaabi 
kutsungi ehk helistamise numbrile 112, läbisime jalgrattal takis-
tusrada, pusisime meremehesõlmed selgemaks ja tegime auto-
hargnemist ehk tuletõrjevoolikute pika liini ehitamist sihtpunkti. 

Esimesel päeval olid tegevused valdavalt õues värskes õhus. 
Teisel päeval tuli mitme ülesande puhul teha vastavasisuline 
foto või salvestada tekst telefoni salvestuspluginat kasutades. 
Kõige põnevamaks noorpäästjate laagri osaks oli meeskondade 
ühiskokkamine, mille puhul iga tiim pidi valmistama ette antud 
toorainest oma valitud retsepti järgi ühe roa. Selliselt jagati 
vastutus lõunasöögi valmimise eest kõikidele meeskondadele. 

Noorpäästjad said väga hästi laagris hakkama. Keegi ei nuri-
senud liigse liikumise, näljatunde või koduigatsuse pärast. Hoiti 
puhtust, korda, häid suhteid ning täideti kokkulepitud reegleid. 
Laagri juhendajad olid noorte päästjate aktiivse osalemisega 
väga rahul. Iga osaleja sai tänukirja ja kingituse osalemise eest. 
Kaksteist päästeringi last said kutse osaleda 10. mail toimuval 
noorpäästjate võistlustel.

Päevalaagri toimumist rahastas Avinurme Pritsimeeste Selts 
MTÜ, toetasid Piilsi Külade Selts MTÜ ja WiruMill OÜ. Täname 
ka kõikide noorpäästjate vanemaid ja vanavanemaid aktiivse 
suhtlemise ning koostöö eest.

Piret Haav, Ivar Ilves
Avinurme Pritsimeeste Seltsi päästeringide juhendajad 

     

Selle aasta veebruaris käisid Lohusuu kooli robootikud First 
Lego League Challenge võistlusel Tartus. Tegemist on ülemaailmse 
MATIK-õppe programmiga, mis toimub igal aastal pea 110 riigis. 
Robootikaga tegelejate jaoks on sellel võistlusel osalemine sama 
oluline nagu laulupeol käimine koorilauljate jaoks.

Igal aastal on oma teema ning tänavu oli tegevuste keskmes 
veealune maailm ja selle kaitse. Õpilased suhtlesid erinevate 
ekspertidega (nii demineerijad kui NATO miinitõrjemissioonidel 
osalejad) ning koostasid selle alusel oma innovatsiooniprojekti, 
mis kanti ette žüriile.

Võistluse kõige põnevam osa on õpilaste jaoks alati robotimäng, 
kus peab kahe ja poole minuti jooksul lahendama oma robotiga 
võimalikult palju missioone. Õnneks on võimalik robot varem 
valmis ehitada, missioonide lahendamiseks vajalik programm 
varem valmis luua ja ka koostööd harjutada kodusel väljakul.

Lohusuu robootikute võistkond tuli sel aastal 30 osaleja seas  
9. kohale ja jäime esimesena finaali ukse taha. Kindlasti proovime 
järgmisel aastal uuesti.

Ingmar Jaska

Huviharidust pakkuv Mustvee 
muusika- ja kunstikool korraldas 
neljapäeval, 24. aprillil Avinur-
me kultuurikeskuses kontserdi 
,,Kevadele“. Ühise suure kont-
serdi peamine eesmärk oli tuua 
koos lavale Voorel, Mustvees ja 
Avinurmes õppivad muusika- ja 
kunstiõpilased, jagamaks juba 
omandatud oskusi ja lava, koos 
teiste õpilastega, kellel erinevad 
elukohad Mustvee vallas. 

Idee, tuua kunstiõpilaste loo-
ming digitaliseeritult ekraanile 
samal ajal koos muusikaga, lõi 
tõeliselt nauditava kontserdiela-
muse, nii esinejatele endale, kui 
ka kontserdi külastajatele.

Kava oma ülesehituselt ei 
olnud seekord vanuse ega klassi 
järjekorras, vaid pigem heliloo-
jate loomingut arvesse võttes. 
See omakorda tähendas, et nii 
mõnigi 1.–3. klassi õpilane pidi 
natukene kauem oma etteastet 
ootama ja nad said kõik sellega 
suurepäraselt hakkama. 

Esinesid klaveri-, kitarri-, 
plokkflöödi-, trompeti-, tuuba- 
ja saksofoni eriala õpilased.

Tänan teid, õpilased:
Aleksander Pshenichnikov 

klaver I klass, Elisabeth Tamme 
klaver II klass, Richard Tamme 
trompet I klass, Gabriella Tuli-
mäe klaver II klass, Rika Eliis 
Abram klaver III klass, Sofia 
Krehhova kitarr II klass, Mart-
ha-Mia Mardisoo kitarr III klass, 
Merileid Kangur kitarr III klass, 

Lohusuu noored korraldasid 
aprilli alguses ettevõtlusetee-
malise ööbimisega ürituse, kus 
teadmisi ja praktilisi oskusi 
jagas meie tore koostööpartner 
Jõgevamaa Arendus- ja Ettevõt-
luskeskus.

3. aprillil avati taas uksed Raja 
noortetoas. Pidulikul taasavami-
sel olid kohal nii noored kui ka 
kogukonnaliikmed, kes tervitasid 
rõõmuga noortetoa tegevuse 
taaskäivitamist.

Koolivaheajal, aprilli keskel, 
leidis Mustvees aset ülevallaline 
noorteüritus, mille käigus said 
valla noored nautida matkamist 
ning panna end proovile foto-

Mustvee muusika- ja kunstikooli ühine kontsert

Margret Tooming plokkflööt II 
klass, Svetlana Šutak klaver III 
klass, Lennart Erik Markus Lahti 
klaver V klass, Mia-Mirell Matso 
saksofon III klass, Lisenne Nigul 
klaver III klass, Svjatoslav Šutak 
kitarr VI klass, Mirtel Jõemägi 
saksofon VI klass, Matvei Pos-
tolenko kitarr III klass, Renata 
Gurejeva klaver IV klass, August 
Karro tuuba II klass, Jette Pakkas 
klaver I klass, Elisabeth Saar kla-
ver V klass, Kirill Kohtov kitarr VI 
klass, Rianna Rohtväli saksofon 
IV klass, Kliment Švets klaver VI 
klass, Sofia Võssokova klaver IV 
klass, Polina Amelkina klaver IV 
klass, Margarita Gurejeva sak-
sofon VI klass, Annabel Hinno 
kitarr V klass, Eliisabeth Vaher 
saksofon III klass ja Helsbeth 

Nigul klaver V klass.
Kokku esines 28 õpilast, saime 

kuulda üle 30 erineva helilooja 
ja eelnevalt loetletud järjekorras. 
Kogupikkuselt peaaegu kaks 
tundi kestnud kontsert oli koos 
kunstiosakonna õpilaste loo-
minguga nagu üks imeline hetk, 
milles oli meeldiv viibida.

Usun, et kontsert ,,Kevadele“ 
pakkus kõikidele piisavalt inspi-
ratsiooni ja mõtteainest, millest 
võiks välja kasvada meeldiv tra-
ditsioon kord aastas teha midagi 
ühiselt ja suurelt! 

Tänan teid, õpetajad:
Reet Pappe, Natalja Rakša-

Kruus, Maris Laht, Svetlana 
Žulina, Kersti Koort, Jelena Putš-
kova, Aili Tennosaar, Eike Sild, 
Guido Pütsepp, Markus Mölder, 

Irina Floss, Marti Suvi, Ülo Kan-
gur, Larissa Korobova, Emma 
Liivak, kes te olete andnud suure 
panuse kogukonna muusika- ja 
kunstiharidusse!

Mustvee muusika- ja kuns-
tikoolis õpetatakse lapsi kahes 
kunstiklassis ning klaveri- ja 
kitarri eriala. Voorel samuti 
klaveri- ja kitarri eriala ning Avi-
nurmes lisaks klaveri erialale 
on võimalus õppida puhkpille-
saksofon, plokkflööt, trompet, 
tuuba, metsasarv ja tromboon.

Õitsegu kaunid kunstid meie 
vallas!

Alvar Mölder
Mustvee Muusika- ja 

Kunstikooli direktori kt

Lohusuu kooli robootikud

Lohusuu robootikud: Joonas Jaska, Albert Jaska, Ket-
lyn Luur, juhendaja Ingmar Jaska, Kretely Luur, Mikk 
Sepp, Vira Bondarenko.                                  foto: erakogu

Mustvee valla noortekeskuse tegemisi aprillis
graafiaringis. Kujundite, varjun-
dite ja mustrite ilu jäädvustami-
ne ja meeskonnatöö matkarajal 
lõid hea pinnase uute tutvuste 
tekkeks ning eneseväljenduseks.

Kõik Mustvee valla noorte-
toad – Lohusuu, Raja, Mustvee, 
Voore ja Avinurme – tähistasid 
aprillis kevadpühi mitmesuguste 
lihavõtteteemaliste tegevustega. 
Korraldati töötube, meisterdati, 
otsiti mune ja jagati kevadisi 
rõõme.

Lisaks kohalikule tegevusele 
osalesid Mustvee valla noorte-
juhid ka mitmetel maakondlikel 
ja üleriigilistel kohtumistel. 
Aprillis toimus Jõgevamaal üle-

maakondlik noorsootöötajate 
kohtumine, kus arutati piirkonna 
noorsootöö arengusuundi ning 
jagati kogemusi. Samuti osalesid 
kõik valla noortejuhid ka Jõgeval 
toimunud seminaril „Kogemuste 
kompass”. Seminarilt saadi väär-
tuslikke teadmisi, töömeetodeid 
ja uusi kontakte.

Aprilli lõpus külastasid Must-
vee valla noortejuhid Põltsamaa 
noortekeskust, kus toimus sõp-
ruskohtumine kohalike noorsoo-
töötajatega. Ühiste arutelude ja 
kogemuste vahetamise kaudu 
loodi tugevamaid sidemeid ning 
leiti uusi koostöövõimalusi tu-
levikuks.

Noortekeskuse juhataja esin-
das Mustvee valda Eesti Ava-
tud Noortekeskuste Ühenduse 
üldkoosolekul, kus osalesid 
kõikide Eesti noortekeskuste 
juhid. Arutelud keskendusid 
noortekeskuste rollile kogu-
konnas, tulevikusuundadele ja 
koostöövõimalustele üle Eesti.

Koostöös Jõgeva vallaga val-
mis selle aasta ühismaleva JõMu 
maleva kuulutus. Ootame noori 
aktiivselt registreeruma, sest 
kohad täituvad kiirelt!

Sandra Poklonov 
Mustvee valla 

noortekeskuse juhataja

Ulvi Naiste Ühendus jagab 
rõõmu – oleme vaikselt ellu ära-
tamas meie kogukonna südames 
asuvat vana koolimaja. Ajaloo-
line hoone, mis on kogukon-
nale oluline, nii mälestuste kui 
tulevikuvõimaluste mõttes, on 
tänu mõnele positiivsele projekti 
rahastusele ja vabatahtlike abile 
taas sammukese elule lähemal. 
Üks suurimaid edusamme on 
olnud koolimaja saali renovee-
rimine. Tänu KÜSK-i ja kohaliku 
omaalgatuse programmi positiiv-
sele projektirahastustele oleme 
saanud hakata seda osa majast 
korrastama ning saame varsti 
kasutada kogukonnaüritusteks 
ja muudeks koosviibimisteks. 
Tõsisemad väljakutsed seisavad 
aga veel ees. Esitasime projek-
titaotluse Muinsuskaitseametile 
koolimaja akende ja uste reno-
veerimiseks, kuid seekord rahas-
tust ei saanud. Ei lase me end 
sellest aga heidutada – plaanime 
taotluse sügisel uuesti esitada. 
Kõige suuremaks takistuseks on 
hetkel kanalisatsiooni, vee ja 
küttesüsteemi puudumine. Ilma 
nendeta on maja kasutamine 

Ulvi vana koolimaja saab 
tibusammudel uut ilmet

piiratud, kuid ka nende prob-
leemide lahendamiseks otsime 
võimalusi ja toetust. Eestlaslikult 
ei jäta me jonni ja usume, et 
iga panustatud samm viib meid 
lähemale sellele, et koolimajast 
saaks taas toimiv ja kogukonda 
teeniv hoone. Usume, et vana 
koolimaja väärib uut elu ning 
üheskoos kogukonnaga saame 
selle võimalikuks teha.

Loodame, et kogukonnavaim 
elab Ulvil tugevalt edasi. Mai-
kuus osaleme Teeme Ära talgu-
tel, kus sihiks on koolimaja kui 
kogukonna- ja kerksuskeskuse 
ja pargi korrastamine. Suvel 
on plaanis korraldada rõõmus 
jaanipidu ning tuleb ka tradit-
siooniks saanud meeleolukas 
suvelõpupidu. Ootame kõiki osa 
saama, kaasa lööma ja üheskoos 
tähistama – jälgige reklaami!

Täname kõiki, kes ühel või 
teisel moel on meid aidanud – 
Mustvee vald, vabatahtlikud, 
kes on käed külge löönud ning 
annetajaid, kes on juba jõudnud 
meid, projektide omaosaluseks, 
natukenegi toetada.  

Ulvi Naiste Ühendus

Ühispilt kõigi osalejatega.                                                                            foto: Katre Mölder

Noorpäästjad laagris.                                   foto: Piret Haav
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Lasteaiad vahetavad 
teadmisi ja kogemusi 

Avinurme, Mustvee ja Tiheda lasteaia kollektiivid on 
käesoleval õppeaastal alustanud hoogsalt koostööd. Peame 
oluliseks õpetajate omavahelist kogemuste ning teadmiste 
vahetamist ja leiame, et valla lasteaiad peaksid käima ühte 
jalga, sest koos tehes hoiame kokku ja oleme üksteisele toeks. 
Oleme sellel õppeaastal kohtunud juba kahel korral. Sügisel 
arutasime järgmisi koostöövõimalusi:

 
Üksteise rühmade külastamine: Õpetajad saavad minna 

teise lasteaia rühma vaatlema, kuidas seal õppetööd korral-
datakse, milliseid metoodikaid kasutatakse, kuidas on loodud 
õpikeskkond jne. Hiljem saab nähtu üle arutleda ja jagada oma 
mõtteid. Koostöös saab välja töötada uusi töölehti, mänge, õp-
pevahendeid või temaatilisi projekte, mida mõlemad lasteaiad 
saavad kasutada ning jagada omavahel häid praktikaid, näiteid 
tegevustest, õppemänge, laule, salme jne. 

Õppemeetodite kogemusvahetus: saame kokku leppida 
konkreetsetes teemades ja korraldada praktiliste tegevuste koge-
muskoolitusi, kus jagatakse konkreetseid näpunäiteid ja antakse 
konkreetseid soovitusi õppematerjalide ja -vahendite kasutami-
seks. Üks selline kohtumine toimuski Mustvee lasteaias 22. aprillil 
Mustvee ja Tiheda lasteaia õpetajatele ja abiõpetajatele. Avinurme 
lasteaia õpetaja Merje Roosvalt andis edasi oma suurepäraseid 
kogemusi robootiliste vahendite – TALE-Bot ja BEE-Bot – kasu-
tamisest keeleõppes, matemaatikas, loodusõpetuses jm. Piret 
Haav tutvustas jutupliiatsite kasutamist keeleõppe arendamises. 
Õpetajad said oma silmaga robootilisi vahendeid näha, kuulda ja 
testida. Tagasiside oli väga positiivne – nt TALE-Bot räägib väga 
selges eesti keeles ja on õpetajale abiks just eesti keele õpetamisel.

Ühised arutelud lasteaia üldise töökorralduse kohta: 
saame korraldada regulaarseid kohtumisi, arutleda päevakajaliste 
teemade üle hariduses, jagada ühiseid muresid ja rõõme, teha 
ettepanekuid tööst tulenevate probleemide lahendamiseks. 

Heade praktikate jagamine juhtimises: lasteaedade juhid saa-
vad vahetada kogemusi organisatsiooni juhtimise, personalitöö, 
koostöö lapsevanematega jms vallas. 

Ühised koolitused ja õpiüritused: saame jagada koolitustel 
saadud infot ja osaleda koos koolitustel või korraldada ühiseid 
õppepäevi, kus üksteisele jagatakse omandatud teadmisi ja oskusi. 
Püüame ühiselt osaleda ka väljastpoolt lasteaedasid pakutavatel 
koolitustel. Sel õppeaastal on olnud võimalus kuulata Maili 
Liinevit rääkimas suhlemise teemadel lastevanematega Mustvee 
koolis, kus peakorraldaja oli JAEK. Voore koolis toimus väga hea 
koolitus õpetajatele ATH diagnooosiga lapse märkamisest ja anti 
nõu tegevuste kohta. 

Õpiüritustest on plaanis ellu äratada Mustvee valla laste- 
aedade teatripäev. Kunagi on see ühisüritus vallas toiminud. Siit 
tulenevalt teemegi üleskutse kõikidele Mustvee valla lasteaeda-
dele osaleda märtsis 2026 ühe toreda etendusega lasteaedade 
teatripäeval.

Käesoleva õppeaasta lõpuks planeerivad Mustvee, Tiheda ja 
Avinurme õpetajad ühist inspiratsioonipäeva Harjumaal. Plaanis 
on külastada kahte lasteaeda ja arendada loovust. Inspiratsiooni-
päeval saavad selgemaks ka edasised Mustvee, Tiheda ja Avinurme 
lasteaedade ühised koostööplaanid uueks õppeaastaks. 

Kristi Kindel, Piret Haav
lasteaedade juhid

Alustaksin seekord rõõmu-
sõnumi jagamisega, kõik meie 
maja kollektiivid – naiskoor, 
meeskoor, segarahvatantsurühm 
Avitaguse ja puhkpilliorkester 
–, on pääsenud XXVIII laulu- ja 
XXI tantsupeole „Iseoma”, mis 
toimub 3.–6. juulini Tallinnas. 
Lisaks Avinurme gümnaasiumi 
poistekoor ja loodetavasti ka 
lastekoor (tulemused alles selgu-
vad). Läbitud on kaks eelvoorude 
sõela ja pääse peole on suur 
tunnustus nii dirigentidele kui 
tantsujuhendajatele. Mis muud 
kui toredat peo ootust ja meelde-
jäävat elamust juulikuus!

Aprillikuu oli väga tegus ja tõi 
seekord nii traditsiooniks saanud 
sündmusi kui selliseid, mis loode-
tavasti traditsiooniks saavad. 8. 
aprillil käisid Avinurme eakate 
klubi liikmed ekskursioonil Viim-
sis. Küllakutse tuli Randvere päe-
vakeskuse koordinaatorilt, endi-
selt avinurmikult Aime Salmistult 
ja tema päevaprogrammi ka 
kokku pani. Külastasime Viimsi 
Artiumit, Randvere ja Haabnee-
me päevakeskusi, Viimsi uut ja 
uhket raamatukogu, Rannarahva 
muuseumi ja Viimsi vabaõhukes-
kust. Randvere päevakeskuses 
võtsid meid vastu sealsed seenio-
rid, esines lauluansambel, kaetud 
oli kohvilaud ja kuulati ülevaa-
det mõlema klubi tegevustest. 
Kõik külastatavad kohad olid 
huvitavad ja terve päev pakkus 
meeldejäävaid elamusi. Soovin 
tänusõnu öelda Peipsi-Alutaguse 
Koostöökojale ja Euroopa Sot-
siaalfondile võimaluse eest ellu 

viia 55+ projekti „Sotsiaalse ja 
aktiivsena läbi elukaare” toel 
meie väljasõitu. 

Veel on jäänud projekti viima-
ne sündmus, juulikuus toimuv 
väljasõit Kiidjärvele vaatama 
etendust „Rohelised niidud”.

18.–19. aprillil toimus tra-
ditsiooniline Peipsi-Alutaguse 
Koostöökoja korraldatud Avijõe 
kanuuretk. Ilmad olid seekord su-
viselt soojad ja osavõtt taas roh-
kearvuline. Kogu retke ja õhtuse 
peo stiiliks oli seekord „Mehed 
ei nuta” ja rõõm, et osalejad see-
kord agaralt stiilipeol kaasa lõid. 
Oli tuttavaid tegelasi filmist ja 
rohkelt „meditsiinitöötajaid”ning 
„peaarst” Mari Raap etendas oma 
rolli meisterlikult. Sama võib öel-
da korraldajate Lii Roosa ja Helen 
Allika kohta. Tantsutas seekord 
ansambel Sleepwalkers ja DJ oli 
taas Ringo Saar, kelle hoogsate 
rütmide saatel tantsiti varajaste 
hommikutundideni. Uuel aastal 
kohtume taas kanuuretkel.

22. aprillil olid Mustvee valla 
eakad oodatud Kasepääle külla 
sealsele pillirooklubile. Kuulati 
geriaater Jaak Aru huvitavat 
loengut, tutvuti klubide tegemis-
tega ja nauditi rikkalikku kohvi-
lauda. Jäi kõlama ettepanek veel 
korraldada selliseid ühiseid käike 
erinevatesse valla paikadesse ja 
tutvuda erinevate piirkondade 
tegemistega. Loodame, et mõttel 
on jumet ja külakorda käimised 
saavad teoks!

24. aprillil oli rõõm kuula-
ta-näha Mustvee Muusika- ja 
Kunstikooli kolme osakonna 

kontserti „Kevadele”. Oodatud 
olid Mustvee, Voore ja Avinurme 
noored muusikud. Seekord Voore 
õpilased siiski ei esinenud, aga 
Mustvee ja Avinurme muusika-
koolide õpilased näitasid õpitut 
ja küllap nii õpetajatel kui ka 
õpilastel oli huvitav näha, kes 
siis huviharidust omandavad ja 
millisele tasemele on jõutud. 
Taustal võis kogu kontserdi aja 
näha Mustvee kunstikooli õpilas-
te töid. Konfereeris seekord kooli 
direktor Alvar Mölder. Kontserdi 
lõppedes oli tänusõnade aeg ja 
õpetajad-õpilasi ootasid maits-
vad kringlid ja ühine keskustelu. 
Loodame, et ka see tore ühine 
muusikasündmus saab traditsioo-
niks ning uuel õppeaastal saame 
taas nautida eri osakondade ühist 
kontserti.

Mis siis tulemas on? Maikuus 
on emadepäev ning 9. mail on 
kõik oodatud Avinurme güm-
naasiumi ja Avinurme lasteaia 
Naerulind ühisele kontserdile, 
mis seekord pühendatud raa-
matuaastale ja kannab pealkirja 
„Kord elas üks ema ...”.

17. mail saab seekord Avi-
nurme vabaõhulaval toimuma 
oodatud sündmus, Mustvee valla 
IV laulu- ja tantsupidu „Meie 
lugu, meie tegu – käeulatus üle 
aegade”. Selleks, et hääled vara-
kult lahti laulda ja tantsurõõm 
ikka jalgades püsiks, ongi väike 
eelpidu mõeldud. MEIE LUGU 
väljendub lugudes, mida me 
endas kanname ja millest räägi-
me. MEIE TEGU on hoolimine, 
väärtustamine ja teatepulga 

edasiandmine järeltulevatele 
põlvedele. Meil kõigil on rääkida 
OMA LUGU, see iseoma, millest 
saab MEIE AJA LUGU. See on 
mälu ja mäletamine. Põlvkonda-
de sidusus. Ühtekuuluvus. Käe-
ulatus üle aegade. Milline lugu 
seekord Avinurmes lahti rullub, 
saate näha ja kuulda kui tulete 
nautima meie valla kollektiivide 
(ja ka külaliskollektiivide) ühist 
sünergiat, saate osa rongkäigust, 
Avinurme ettevõtjate toimeta-
mistest, käsitöölaadast ja paljust 
muust. Olete oodatud!

Kui veel etteruttavalt jaga-
da infot juunikuu sündmuste 
kohta, siis 10. juunil kell 13 
avatakse meie kultuurikeskuses 
raamatuaasta näitus „500 aastat 
eestikeelseid raamatuid”. Näituse 
avab raamatuaasta projektijuht 
Triin Ploom-Niitra, tervitused 
raamatukogu, gümnaasiumi, 
lasteaia ja kultuurikeskuse poolt. 
Raamatuvahetus, lemmik lap-
sepõlveraamat ja lemmik eesti 
autori raamat on märksõnad. 
Täpsem info peagi.

23. juunil aga ootame teid kõi-
ki taas tünnilaadale, kus laada-
laval seekord esinemas Nedsaja 
Küla Bänd, kirikus on Lenna trio 
kontsert ja õhtusel jaanitulel või-
malus näha Avinurme Suveteatri 
etendust „Hoia oma nahk, kui sa 
meid ei vali!” ning tantsujalga 
saab keerutada ansambli Regatt 
hoogsate ja nostalgiliste rütmide 
saatel. Näeme Avinurmes!

Katre Mölder
Avinurme kultuurikeskuse 

kunstiline juht 

22. märtsil toimus Voore 
põhikoolis meeleolukas kooli 
kokkutulek „Tulevik kohtub 
minevikuga“, millega tähistati 
praeguse koolimaja 35. sünni-
päeva ja toodi kokku nelja Voore 
kooli vilistlased, endised õpe-
tajad ja õpilased, töötajad ning 
praegused õpilased. Üritus algas 
korvpallivõistlusega ning õhtu 
kulmineerus aktuse ja tantsulise 
osaga. Kokkutulekust võttis osa 
üle 200 inimese. Üritust korral-
dades kaasasime aktiivselt ka 
õpilasi, et anda neile väärtuslik 
korralduskogemus ja tugevdada 
kooli ettevõtlikku vaimu.

2024. aasta kevadel korralda-
sime lasteaia juubelipeo ja ko-
gusime heategevusüritusega las-
teaia ronimisatraktsiooni jaoks 
raha, siis selgi korral otsustasime 
lisada heategevusliku poole: 
veebioksjoni ja kohapealse õn-
neloosiga kogusime 3412 eurot, 

Voore põhikool pidas kokkutulekut 
„Tulevik kohtub minevikuga“

Mis tehtud, mis teoksil Avinurme kultuurikeskuses?

Mustvee lasteaial 
oli 25. sünnipäev

9. aprill tähistasime Mustvee lasteaia sünnipäeva.
1. aprill 2000 sai lasteaed endale nimeks Mustvee lasteaed, 

seega tähistasime sel aastal 25 aasta sünnipäeva.
Pidu toimus Tiheda majas ja Tiheda lapsed esitasid meile 

toreda näidendi. Seejärel tantsisime ja mängisime koos. Kogu 
lasteaiapere mahtus ühe pika laua taha meie koka valmistatud 
imemaitsvat torti sööma ja muid maiustusi nautima.  

Lasteaed ootab avaldusi uute laste vastuvõtmiseks kuni 31. 
maini 2025.

Kontakt 5884 5816 või lasteaed@mustvee.eu

Kristi Kindel

Mustvee Lasteaia sünnipäevapidu.           foto: Kristi Kindel

Voore kooli kokkutulek.                                                                                       foto: erakogu

Vahepeal on Kääpal toimunud 
kõiksugu põnevaid sündmusi. 
Nimelt pidasime munadepühi, 
õppisime naistega pasha ja Na-
poleoni koogi tegemist, käisime 
Viljandis teatris ja kutsusime 
endale mitu teatritruppi külla. 
Aprillis pidasime maha ka lõbusa 
huviringide ja kogukonnapeo, 
kus sai kõvasti nalja ja jalad 
olid tantsimisest tükk aega veel 
valusad. Just sai Fred Juuse 
juhtimisel edukalt tehtud ka 
süstamatk Kalevipoja mõõgani. 
Ja meie armsad kanad tulid ka 
talvituskohast tagasi muuseu-
mi tagahoovi ja munevad juba 
agaralt. 

Ja meil on suurim heameel 

millega soovime muuta õpilas-
te vahetunnid aktiivsemaks ja 
suurendada laste nutivabadust. 
Saime ka selleteemalisi annetusi, 
mis on lastel kasutuses.  

Üritust toetasid Coop Jõgeva ja 
noorte poolt korraldatud noorte 
kohvik ja fotoboks üritusele „Tu-
levik kohtub Minevikuga» viidi 

ellu koostööprojekti „Lõuna-Ees-
ti ettevõtlikud noored” (LEEN) 
raames, mida rahastatakse Eu-
roopa Regionaalarengu Fondi 
meetmest „Atraktiivne piirkond-
lik ettevõtlus- ja elukeskond» 
mida kaasrahastab Euroopa Liit.  
Lisaks täname südamest kõiki 
sponsoreid, toetajaid ja kokku-

tulekul osalenud inimesi. Eriline 
tänu kuulub Voore põhikooli 
personalile ja juhtkonnale, kelle 
toetus oli ürituse õnnestumise 
aluseks! 

Voore põhikooli 
hoolekogu

Kalevipoja Koja uudised
teada anda, et meie naistant-
surühm Linely sai Tallinnasse 
laulu- ja tantsupeole! Suur töö 
ja vaev on läinud asja ette. Sega-
koori saatus selgub loodetavasti 
mai keskel. 

26. aprillil saime teha ka esi-
mese väljasõidu oma uhke kol-
lase toiduhaagisega ja käisime 
sellega Mustvee sadamas Avatud 
Sahvrite Päeval head-paremat 
pakkumas. Meie noored said 
kenasti hakkama ja nüüd hakka-
me oma kollast muna kõiksugu 
üritustele kaasa võtma. Tulemas 
ju valla laulu- ja tantsupidu Avi-
nurmes 17. mail, siis maakonna 
tantsupidu Mustvees 31. mail. 
Ootel on kutsed ka Põltsamaale 

ja Maarja-Magdaleenasse. Kui 
ka sul on mõni põnev sündmus 
tulemas, kuhu oleks toitlusta-
jat vaja, siis kutsu meid meie 
minipannkookide ja jookidega 
kohale. 

Mai algul toimus Nõidade 
lõkkeõhtu, stand-up etendus 
#aastaema, Teeme Ära talgud.  
9. mail on kõik oodatud ema-
depäeva kontserdile ja 11. mail 
on muuseumi külastus kõikidele 
emadele ja vanaemadele tasuta. 
Lisaks ootab teid sel päeval 
muuseumi 23. sünnipäeva puhul 
ka tort. 

17. mail ootame kõiki päeval 
Avinurme Mustvee valla laulu- ja 
tantsupeole ja õhtul kella 23-ni 

Kalevipoja muuseumisse, sest 
toimub muuseumiöö ja sissepääs 
on vaid 1 €. Avatud on ka kohvik, 
erinevad nuputamisülesanded, 
ühine raamatuloomine, eeposte 
mininäitus jne. 

1. juunil kell 12 ootame kõiki 
suuri ja väikseid rahvamajja pä-
rimusetendusele „Miks? Miks? 
Miks?“. Pilet 5 €, avatud mini-
pannukate kohvik ja sel päeval 
on perepileti hinnad muuseumis 
sulanud poole väiksemaks. Tule 
tee üks mõnus perepäev ja naudi 
lastekaitsepäeva! 

Kohtumiseni Kääpal! 
Annika 
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Õppeaasta on lõpusirgel ja 
oleme ühes majas ühtse kooli-
perena tegutsenud pea aasta. 
See aasta on olnud väga tegus ja 
sündmusterohke. Nagu koolielus 
ikka, toimub õppimise kõrval ka 
palju muud huvitavat ja silma-
ringi rikastavat. Nii õpilased kui 
ka õpetajad võtavad koolis ja ka 
koolist väljaspool toimuvatest te-
gevustest aktiivselt osa, kaasatud 
on ka lapsevanemaid. Väga hea 
koostöö on meie koolil Mustvee 
kultuurikeskuse ja raamatuko-
guga. Tänu neile on meil külas 
käinud nii mitmedki kirjanikud 
ja on ära vaadatud mitu põnevat 
filmi ning teatrietendust. Lisaks 
oleme saanud kultuurikeskuses 
korraldada ka ühe vägeva kooli-
kontserdi, kus õpilastele esinesid 
Viljandi Kultuuriakadeemia noo-
red muusikud. 

Sellel õppeaastal on meil koolis 

erinevad teemanädalad, mille 
raames toimuvad ainetundides 
erinevad tegevused ja ka ühised 
üritused saalis. Näiteks veeb-
ruaris oli teemanädalaks „Eesti 
raamat 500“ ja aprillis „Keeled 
ja kultuurid“. Lisaks toimus veeb-
ruaris ka projektinädal „Minu 
kodu-Eestimaa“, mis lõppes 
südamliku ja piduliku vabariigi 
aastapäeva kontserdiga. Tulemas 
on veel juunikuus nädal teemaga 
„Liikumine ja sport“.

Lisaks teemanädalatele tähis-
tasime ka erinevaid kalendritäht-
päevi. Meil toimus jõulukontsert 
vana kalendri järgi, luulelahing, 
sõbrapäeva tähistamine, ema-
keelepäevale pühendatud aktus, 
kus oli külaliseks keeleteadlane 
Jüri Valge. Lisaks toimus põnev 
kliimateemaline häkaton, kus 
olid külalisteks inimesed Peipsi 
Koostöö Keskusest, kes rääkisid 

kliimamuutustest ja põnevates 
töötubades valmisid minutifil-
mid. Tulemas on veel emadele ja 
vanaemadele pühendatud ema-
depäeva kontsert, üheksandate 
klasside viimase koolikella aktus, 
liikumispäev ja loomulikult pidu-
lik koolilõpu aktus.

Õpilased on osa võtnud ka 
erinevatest olümpiaadidest ja 
võistlustest, kus on saavutatud 
väga häid tulemusi. Koolis toimus 
matemaatikavõistlus „Känguru“, 
9.a kl õpilased osalesid tehnoloo-
giavaldkonna ainete olümpiaadil, 
kus saavutati üleriigiliselt 4. koht. 
Lauluhuvilised õpilased osalesid 
lauluvõistlusel „Peipsi ööbik“, 
kust tuldi tagasi nii mitmegi au-
hinnalise kohaga. 

Sellel poolaastal alustasid koo-
lis juba tegutsevatele ringidele 
lisaks tegevust mitu uut huvirin-
gi. Tööd alustas põnev „Kosmo-

seklubi“, vahva lauamängu ring, 
mini-minifirma ja mudilaskoor.

Ka meie õpetajad ja kooli-
personal on ennast täiendanud 
erinevate põnevate ning vajalike 
koolitustel, omandanud uusi 
teadmisi ja oskusi, mida õppetöös 
ning koolielus rakendada saab.

Õppeaasta lõppu mahuvad 
veel põnevad klassiekskursioo-
nid, õppereisid ja mitmed välja-
sõidud nii Eestis kui ka väljaspool 
Eestit. Lisaks osalevad koolis 
tegutsevad lastekoor ja mudi-
laskoor Mustvee valla laulu- ja 
tantsupeol Avinurmes.

Kaunist kevadet ja peagi alga-
vat suvevaheaega soovides

Janika Romanovitš
Mustvee kooli huvijuht

26. aprillil toimus Peipsi pealinnas Mustvee sadamas mitu toredat 
üritust: avatud sadamate päev ja avatud sahvrite päev Peipsi toidu 
tänav 175 km. Sai nautida kauneid vaateid Peipsile, kaasa osta nii 
kala kui hoidiseid ning kuulata imelist kontserti Marek Sadama ja 
Paul Neitsovi esituses.

Ilmataat pani rahva tõsiselt proovile, andes tuult, parajalt jahedust 
ja lund. Aga samavõrra paitas ta ka päikesega ja kokkuvõttes oli 
tore ...

Aitäh teile, armsad inimesed, kes te Mustvee sadamasse 
jõudsite!

Laidi Zalekešina

SA Jõgevamaa Arendus- ja Ettevõtluskeskus kutsub osalema 
konkursil „Ettevõtlike noorte ja nende arendamise edulood 
2025“. Konkursi eesmärk on märgata ja väärtustada ettevõtlikke 
noori, inspireerivaid algatusi ning inimesi, kes toetavad noorte 
ettevõtlikkuse arengut ja aitavad kujundada aktiivset ning tegusat 
kogukonda. 

Kandidaadiks saab esitada 7–26-aastaseid ettevõtlikke noori 
ning kõiki, kes on toetanud ja edendanud noorte ettevõtlikkust.  
Konkursil on seitse kategooriat: ettevõtlik noor, ettevõtlik noor-
tealgatus, aktiivne kogukonna noor, noorte ettevõtlikkust toetav 
ettevõte, toimekas ettevõtlusõpetaja või huvi- ja projektijuht, ette-
võtlik noorsootöötaja ning noorte ettevõtliku eluhoiaku edendaja.

Ettepanekuid saab esitada kuni 10. maini 2025, vormi leiab 
JAEKi kodulehelt.

Tublisid tegijaid võivad esile tõsta nii noored ise kui ka õp-
peasutused, noortekeskused, omavalitsused, lapsevanemad ja 
noorsootöötajad.

„Jõgevamaal on palju ettevõtlikke noori ja nende pühendunud 
toetajaid, kelle teod väärivad esiletõstmist. See konkurss on meie 
võimalus öelda, et oleme sind ja sinu panust märganud,“ sõnab 
Evelyn Sepp, SA Jõgevamaa Arendus- ja Ettevõtluskeskuse noor-
te ettevõtlikkuse ja haridusprojektide koordinaator. Konkurssi 
toetab LEEN (Lõuna-Eesti ettevõtlikud noored) projekt, mille 
kaudu edendatakse noorte ettevõtlikkust kogu Lõuna-Eestis, 
sealhulgas Jõgevamaal.

Võitjad kuulutatakse välja 30.05.2025 Jõgeva kultuuri- 
keskuses.

Lisainfo: Evelyn Sepp, evelyn.sepp@jaek.ee

Märts on teatavasti teatrikuu. 
Täpselt päev pärast rahvusva-
helist teatripäeva, 28. märtsil 
astusid Voore seltsimajas lavale 
ka Voore teatri näitlejad, et 
rõõmustada publikut oma uue 
lavastusega „Lootuskiir pimedu-
ses”, mida on harjutatud sügisest 
saadik.

Erinevalt eelmisest aastast, mil 
etendati eesti autori materjali, 
on selleaastase lavastuse tekst 
välisautori Sandi Toksvigi sulest. 
Ka on tegemist tunduvalt tõsise-
ma looga, kust siiski ei puudu 
mõnus humoor, mis on abiks 
just keerulistes olukordades. 
Lavastus räägibki ühest keeru-
lisest tormisest hilisõhtust ühes 
vanadekodus, kus seltskond kodu 
asukaid leiab ennast silmitsi suu-
re katsumusega. Väljas möllav 
torm on paisutanud akende all 
voolava jõe vee ohtlikult kõrgele 
ja vanakesed ootavad evakuee-
rimist. Nüüd peavad nad endalt 
tolmu pühkima ning tegema 
seda, mida on terve elu teinud – 
ise hakkama saama. Kas ja kuidas 
see neil õnnestub, mida nad enda 
ja kaaslaste kohta avastavad, 
seda kõike lavastus kajastabki.

Voore seltsimajja kogunes 
esietendusele soliidne hulk – ligi 
viiekümnest inimesest koosnev 
publik. Näidendi lavastas ja 
kunstnikutöö tegi Voore teatri 
juhendaja Anni Õnneleid, laval 
astusid üles Urmas Ivask, Ats 
Abroi, Pille Zarubin, Maret Mo-
gom, Onyinye Mbamara, Eda 
Arold ja Karel Kuningas. Etendus 
oli täispikk, kahes vaatuses ning 
etenduse lõppedes aplodeeris 
publik püsti seistes. Nii tunnus-
tati truppi ja juhendajat suure 
pingutuse ning võimsa töö eest, 
sest harrastustrupi jaoks on kõ-
nealune materjal kindlasti olnud 
päris kõva pähkel. Igal juhul saa-
di hästi hakkama ja teatriteadlik 
publik oskas seda ka märgata. 
Voore teater jätkab kuni kevade 
lõpuni etenduste andmisega ka 
mujal Mustvee vallas ja Jõgeva-
maal, nii et kes esietendusele ei 
jõudnud, saab reklaami jälgida 
ja ikkagi leida võimaluse seda 
toredat lavastust näha.

Aitäh tegijatele ja kaasaelaja-
tele!

Uute kultuurikohtumisteni 
Voorel!

Ingrid Ulst
Voore seltsimaja

Tunnustame ettevõtlikke 
Jõgevamaa noori ja nende 
toetajaid!

Mustvee kooli tegemistest

Voore teatril valmis uuslavastus

Voore teatri etendus „Lootuskiir pimeduses”. 

                                                                                                                        foto: Anni Õnneleid
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ÜRITUSED JA SÜNDMUSED
MUSTVEE VALLAS 

4. juunil alates kell 10       
AVINURME KULTUURIKESKUSES
Etteregistreerimine (kell 9–15)
telefonil 5323 2454         
*kuivasilmatest
*silmarõhu mõõtmine
*optilised päikeseprillid

12.–13. mai – Esmaabi põhikoolitus 16 h
12. mai – Esmaabi täiendkoolitus 8 h
12. mai – Esmaabi põhikoolitus 16 h – e-õpe 10 h 
      ja praktika 6 h
Koolitused toimuvad Jõgeval Rohu 6–18.
Täpsem info ja koolitusele 
registreerimine https://redcross.ee/koolitused/ 
või telefonil 506 2889

ESMAABI KOOLITUSED

Õnnitleme 
maikuu juubilare  

ja eakaid sünnipäevalapsi

Alates 75. eluaastast makstakse eakatele 30 eurot sünnipäeva-
toetust. Juubelite puhul käib sotsiaaltöötaja eakat kodus õnnit-
lemas, teistele tehakse ülekanne 10. kuupäevaks pangakontole. 
Palume kontonumbri teavitada piirkonna sotsiaaltöötajale. See 
kindlustab toetuse saamise taotlejale.

С 75 лет пожилым людям выплачивается пособие на день 
рождения в размере 30 евро. В случае юбилеев социальный 
работник поздравляет пожилых людей на дому, для остальных 
производится перечисление на банковский счет к 10 числу. По-
жалуйста, сообщите социальному работнику волости номер 
счета. Это гарантирует получение пособия заявителю.

Veeta OÜ pakub tasuvat hooajalist (aprill–oktoober) 
tööd kurgitöötluses- ja kasvuhoonetöötajale.
Väljaõpe kohapeal.
Peipsiääre vald, Sääritsa küla. 
Info tel  5660 8773, veeta.info@gmail.com

KUULUTUSED

• Müüa lõhutud küttepuud. Tel 5345 7403 ja 5340 3583.

• Müüa aasta ringi küttepuid koos kohaletoomisega veoki-
le laotult 5–15m³. Kuivad 38, 50 cm ja toored 30–50 cm. Hinnad 
soodsad! Kontakt +372 503 0311.

• Müüa kuivi kui ka märgi lõhutud küttepuid . 
Tel 5341 4332, 520 3761. Pakume ka halumasinateenust.

Mälestame lahkunud 
vallakodanikke
LEILI  RAIMETS   30.12.1937–04.04.2025
LIIDIA  LuTS      29.09.1929–10.04.2025
ANTS LÄÄTS   26.09.1948–12.04.2025
ALEKSANDR LEBEDEV    07.07.1958–14.04.2025
RIINA  PAKKAS   30.03.1965–19.04.2025
HELDI  RAuDSEPP    05.03.1930–21.04.2025
EDITH-ALIDE-MARIE  SÕSTAR 05.11.1927–23.04.2025
AIME  KASK     12.10.1932–24.04.2025
RAEL TAMM      11.06.1934–27.04.2025
LAMPEJA KRIVONOGOVA  27.10.1939–28.04.2025
ELMA  PALM        03.09.1932–29.04.2025
LAINE TRAKS    03.01.1934–01.05.2025

SOJA KOROMNOVA 96
MAIMu ROSIN    94
HILDA-ELISE TARuM 93
ELMA-LIDIA JuHANSON 91
VIKTOR ZAITSEV     85
ÕIE VOODER   85
ZOJA VINGERTŠuK    85
MUZA SAPOŽNIKOVA 85
ZOJA KALAŠNIKOVA 85
NINA KuTuZOVA   85
ELVI NOOL     85
ELVE IILA      85
KALJu KAHRO    80
KRISTA PEDAK    80
TAMARA fOMKINA     80
NIKOLAI SuVOROV     80
KAAREL RAuDTITS    80
REET SARAPuu    75
KOIDuLA SOOSAAR     75
LAILI SÄÄLIK   75

TATJANA RAHuKÜLA    75
SIRJE PÄRLIN  75
JuLIA  BORISSOVA     75
AIME  AGANITŠ  75
MIHAIL  AGANITŠ   75

7. mail kell 19 Avinurme kultuurikeskuses Vana Baskini Teatri 
etendus „Kalevipojad”.

8. mail kell 17 Raja vabaajakeskuses emadepäeva kontsert. 
Esinevad oma maja kollektiivid.

8. mail kell 18 Mustvee kultuurikeskuses kontsert „Sinule, emake”. 
Esinevad kultuurikeskuse isetegevuslased.

9. mail kell 18 Kääpal rahvamajas emadepäeva kontsert. Esinevad 
lasteaialapsed, segakoor ja tantsurühm.

9. mail kell 18 Mustvee Betaania koguduses vestlusõhtu „Minu 
lapse teekond suureks saamisel”. Külas psühholoog ja 
pereterapeut Karita ja pastor Meelis Kibuspuu.

9. mail kell 18 Kasepää rahvamajas emadepäeva kontsert. Esineb 
Triinu Taul.

9. mail kell 18 emadepäev kirjanduse lummuses „Kord elas üks 
ema”.

10. mail kell 9–16 Mustvee kesklinnas Kevadlaat.

10. mail kell 12 Kalevipoja Kevadrull Mustvee sadamas.

11. mail kell 10–17 Kalevipoja muuseumi sünnipäev. Pakume 
torti. Kõigile emadele ja vanaemadele on muuseum sel 
päeval tasuta.

12. mail kell 10–10.30 Voore seltsimajas väikelaste mängu-
hommik.

12. mail kell 19 Voore seltsimajas komöödia „Mehed ei nuta”.

13. mail kell 11 Mustvee kultuurikeskuses Teeklubi hooaja 
lõpetamine.

15. mail kell 10–15 Mustvee kultuurikeskuses Jõgevamaa ette-
võtlike naiste konverents.

17. mail kell 16 Avinurme vabaõhulaval (tünnilaval) Mustvee IV 
laulu- ja tantsupidu „Meie lugu, meie tegu- käeulatus üle 
aegade“, kell 15.30 rongkäik kultuurikeskuse juurest. 

17. mail kell 18–23 muuseumiöö Kalevipoja muuseumis. Pilet 
vaid 1 €. Eriprogramm, avatud kohvik.

17. mail kell 18–23 Peipsimaa muuseumis Muuseumiöö „öös on 
raamatut”.

24. mail kell 11.30–12.30 Mustvee järve parklas uSA autode 
kevadkruiisi peatus. 

30. mail Mustvee kultuurikeskuse pargis lastekaitsepäeva tähis-
tamine. Külla tuleb teadusteater.

30. mail kell 18 Raja vabaajakeskuses Tallinna Vene teatri lavastus 
„Lühikohtumised Peipsimaal“.

31. mail kell 16 Mustvees Jõgevamaa tantsupidu.

1. juunil kell 12 Kääpal rahvamajas lastelavastus „Miks? Miks? 
Miks?“

10. juunil kell 13 Avinurme kultuurikeskuses raamatuaasta näituse 
„500 aastat eestikeelseid raamatuid“ avamine. Näituse avab 
raamatuaasta projektijuht Triin Ploom-Niitra.

22. juunil kell 10 Voore laululaval kontsert-simman.

23. juunil kell 9 Avinurme tünnilaat.

23. juunil kell 14 Avinurme kirikus Lenna trio kontsert.

23. juuni kell 20 Avinurme Suveteatri etendus „Hoia oma nahk 
kui sa meid ei vali“.

23. juuni 21 Avinurme jaanituli, tantsutavad ans Regatt ja DJ 
Ringo Saar.

27.–28. juunil liigub laulu- ja tantsupeo tuli Mustvee vallas.

27. juunil kell 20 Tulesimman kultuurikeskuse pargis. Esinevad 
rahvakultuurikollektiivid. Tantsuks ans Lõõtsavägilased.

Kuni 16. maini kell 9–16 Kasepää rahvamajas MTÜ Logovest 
käsitöönäitus.

Kuni 31. maini Raja vabaajakeskuses näitus „Mustvee valla tublide 
naiste poolt valmistatud käsitöövaip”.

Mai-juuni Avinurme kultuurikeskuses Eesti Vabaõhumuuseumi 
Maaarhitektuuri Keskuse näitus „Staliniaegsed ja -järgsed 
peremajad Eestis. 1940.–1950. aastate tüüpprojektid.”


